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Dentſcher Reichstag
Spezialbericht unſeres Korreſpondenten

S Berlin 26 Januar
Am Bundesratstiſche Graf Poſadowsky Kraetke
Vor Eintritt in die Tagesordnurg gibt
Staatsſekretär des Jnnern Dr Graf Poſadowsky folgende Erklärung

Meine Herren auf die Interpellation der Herren Abgg v Normann
und Genoſſen betreffend den Abſchluß des öſtreichiſchen Handels
vertrages habe ich erklärt daß die Interpellation im Laufe dieſer
Woche beantwortet werden wird Jnzwiſchen hat ſich die Sachlage
dahin geändert daß geſtern abend der deutſch öſtreichiſche Handels
vertrag von den Bevollmächtigten der beiden Verhandlungsmächte ab
geſchloſſen iſt Beifall Jch darf annehmen daß der Bundesrat
ſeine Beratungen über die ſieben Handelsverträge ſo beſchleunigt daß

ſie am 1 Februar dem hohen Hauſe zugehen werden Bei dieſer
Gelegenheit werden auch alle die Fragen welche ſich auf unſere Ver
tragspolitik beziehen wahrſcheinlich Gegenſtand der Erörterung ſein
Ich darf wohl annehmen daß damit die Interpellation v Normann
vorläufig erledigt iſt

Die 2 Beratung des Etats der Reichspoſt und Telegraphen
Verwaltung wird fortgeſetzt bei dem Titel Gehalt des Staatsſekretärs
Eine Zentrumsreſolution fordert Ermäßigung der Telegraphengebühren
während beſtimmter Stunden für die gemeinnützigen Arbeitsnachweiſe die
Ausdehnung der Sonntagsruhe weitere Beſchränkung der Maximalarbeits
jeit und Aufnahme einer Statiſtik über die Arbeitsverhältniſſe der Poſt
beamten in den Kolonien Ein Abänderungsantrag der Freiſinnigen ver
langt die Ausdehnung der Statiſtik auf alle deutſchen Poſtbeamten im
Auslande

Abg Dove freiſ Bgg erklärt Wir hoffen daß der Staatsſekretär
den Beſtrebungen Damen bei der Poſt und Telegraphenverwaltung nicht
anzuſtellen keine Folge geben wird Bei den Polen ſcheint die Titelſucht
auch groß zu ſein bei uns hat man damit ſogar begründet die halbe

Vorderjeite der Poſtkarten für Mitteilungen nicht freigeben zu können
Die Oſtmarkenzulagen müſſen in der Budgetkommiſſion noch begründet
werden Der Vorſchlag den Wechſelproteſt bis zu 300 Mk obligatoriſch
zu machen ſcheint bedenklich

Abg Lipinski Soz bemerkt Die Schalterſtunden müſſen die ganze
Woche hindurch verkürzt werden Die verſchiedenen Verordnungen haben
eine Beſſerung nicht herbeigeführt Die Poſt muß auf den Handelsverkehr
Rückſicht nehmen

Abg Stöcker wirtſch Vg ſagt Wir erkennen es dankbar an daß
der Herr Staatsſekretär eine Vermehrung der Beamtenſtellen durchführen
will Jn einem Artikel der Germania wird geſagt daß die Auffaſſung
der oberen Beamten von der Stellung der unteren Beamten zu bureau
kratiſch iſt Wenn im vorigen Jahre drei Broſchüren aus den Kreiſen der
Poſtbeamten erſchienen ſind ſo wird dadurch ein allgemeiner Notſtand
dargetan Es wird manches überſehen was einen wirklichen Notſtand
darſtellt Es iſt ein Fehler daß die unverheirateten Beamten ebenſoviel
Wohnungsgeld erhalten als die verheirateten Die Kommunen haben bei
den Lehrern zum Teil dieſe Unterſcheidung gemacht das ſollte die Poſt
verwaltung ebenfalls tun Die Poſtſekretäre erhalten die Zulage ſehr un
gleichmäßig Auf dem Lande lebt ſich s teurer ſchon wegen der Erziehung
der Kinder Die Unterbeamten wünſchen nicht nach Schluß der Dienſt
ſtunden die Räume der Poſt zu reinigen Zehn Stunden Dienſtzeit pro
Tag alſo 60 Stunden pro Woche als Höchſtmaß ſind genug Die wohl
wollenden Vorſchriften der Poſtverwaltiung haben ſolange keinen vollen
Erfolg als ſie vielfach von untergeordueten Beamten überſehen werden
Die Telegraphenarbeiter ſind ſchlecht bezahlt Den Landbriefträgern ſollten
im Winter Pelzkappen zur Verſügung geſtellt werden

Abg Wallau nl meint den polniſchen Adreſſen liege ein tieferer
Grund bei man wolle auf dieſe Weiſe die Gleichberechtigung der
polniſchen Sprache erzwingen Dieſe Arroganz müſſen wir energiſch
zurückweifen Der Zentrumsreſolution ſtehen wir wohlwollend gegenüber
Der Fernſprechverkehr auf dem platten Lande muß weiter ausgebaut die
von den Gemeinden zu übernehmende Zinsgarantie von 1090 muß er
mäßigt werden Die Gemeinden mußten außerdem bisher 40 Proz des
Anlagekapitals tragen Auf meme Frage an die Oberpoſtdirektion ob ſich
die Anlagekoſten für die Verwaltung erhöht haben erhielt ich eine bejahende
Antwort Dagegen wurde meine weitere Frage ob vorausſichtlich eine
Verbilligung in den nächſten zehn Jahren eintreten würde verneint

Werden in Zukunft bei der Bedürfnisfrage volks wirtſchaftliche Erwägungen
mitſprechen Antwort nein Es iſt kein Hochmut der kleinen Gememnden

daß ſie Fernſprecheinrichtungen haben wollen aber ſie haben keinen Arzt
keinen Tierarzt uſw und wollen in eiligen Fällen auch die Möglichkeit
haben ſchnelle Verbindungen zu erhalten Die Anlagen in den kleinen

den müſſen vor allen Dingen weiter ausgebaut werden
Unterſtaatsſekretär Sydow erklärt Wir wollen nach Möglichkeit das

Fernſprechweſen auf dem platten Lande ausdehnen aber in den
mangelnden Mitteln liegt die Beſchränkung Daß die Verwaltung ſolche
Orte bevorzugt die einen größeren Bedarf haben und dieſen nachweiſen
iſt doch nur billig Das Maß des Telegrammverkehrs iſt an der Zentral

ſtelle dafür nicht allein entſcheidend Die Poſt zieht die Schlüſſe auch aus
dem Brief und Paketverkehr Bisher haben ſich noch genug Gemeinden
gefunden die freiwillig zehnprozentige Zinsgarantie auf fünf Jahre über
nehmen Von dieſen zehn Prozent gehen für uns noch eine Reihe von
Ausgaben ab Die Entſcheidung über die neuen Anlagen liegt bei der

Zentialſtelle und bei der hat ſich der Betreffende der dem Herrn Vor
redner die Auskunft gegeben hat nicht erkundigt
Abg Hug Zir betont Bei gleichem Amte und gleichen Pflichten
ſollte das Gehalt auch gleich ſein Jeder Schein von Bevorzugung muß
vermieden werden

Abg v Gerlach Hoſp d fr Vgg Man muß auch den Frauen die
Möglichkeit geben ſich im Staatsdienſt zu betätigen Die Verwaltung
ſollte den Unterbeamten ruhig eine Organiſation geben ſich im Staatsdienſt
zu betätigen Die Verwaltung ſollte den Unterbeamten ruhig eine Or
ganiſation geſtatten Es verlautet daß die Abſicht beſtehe die Erhöhungen
ücht zum 1 April ſondern erſt zum 1 Juli eintreten zu laſſen Wir
bitten davon abzuſtehen Die Erſchwerung des Beſchwerderechts wie ſie
von Oberbeamten erſolgt iſt unzuläſſig

Abg Raab wirtſch Vg meint die Frauenfrage iſt noch völlig
ingeklärt Wir unterſtützen alle Wünſche die ſich auf Beſſerſtellung der

amten beziehen Die Abſchaffung des Beſtellgeldes würde den
rkehr ſehr erleichtern Auf dem Lande wird es außerordentlich
ingenehm empfunden daß für das Heranholen eines Intereſſenten zum
nſprecher eine Gebühr erhoben wird Hamburg wird von der Poſt

Er bitte Hamburg in Zukunſt mehr

e

verwaltung ſtiefmütterlich behandelt
zu berüchkſichtigen

Staatsſekretär Kraetke Anträge werden ſtets ſorgfältig geprüft Die
Abſchaffung des Veſtellgeldes iſt nicht ſo einfach Jn den Etat ſind
ungefähr 19 Millionen eingeſtellt Briefmarkenblocks uſw ſind Fragen
die wir wohlwollend prüfen werden auf Güte und Bedürfnis Wir können
mit den Gehaltsaufbeſſerungen nur langſam vorſchreiten

Abg v Jazdzewski Pole kommt auf die Adreſſenfrage zurück Wo
der Adreſſat genau bekannt iſt dürfe die Beſtellung nicht unnötig ver

zogert werden
Abg Sattler utl erklärt dem Vorredner kurz er habe ihn nicht zu

überzeugen vermocht daß die Schuld auf der Seite der Poſtver
waltung liege

Damit ſchließt die Debatte Der Titel Gehalt des Staatsſekretärs
wird angenommen Die Zentrumsreſolutionen mit dem Amendement

Eine geſunde

Sonnabend den 24 Januar 1905

Eickhoff Müller Sagan werden genehmigt Beim Kapitel Oberpoſt
direktionen führt

Abg Kunert Soz Beſchwerde über Fälle wo das Briefgeheimnis
ſeitens der Poſtverwaltung nicht gewahrt worden iſt

Staatsſekretär Kraetke Die Unterſuchung hat ſtattgefunden die
Direktion hat auch Strafantrag geſtellt gegen einen verdächtigten Poſt
agenten aber die Verdachtsgründe genügten der Staatsanwaltſchaft noch
nicht Für die Verwaltung waren die Verdachtsgründe jedoch ſo ſtark
daß ſie den Betreffenden entlaſſen hat

Nach weiterer unerheblicher Debatte wird der Poſtetat ſoweit er nicht
der Kommiſſion vorliegt erledigt Montag Südweſtafrikaniſcher Nach
tragsetat für 1904

Prenßiſcher Landtag
Spezialbericht unſeres Korreſpondenten

s Berlin 26 Januar
Abgeordnetenhaus

Die Beratung des Etats der land wirtſchaftlichen Verwaltuns
wird fortgeſetzt Bei dem Titel Zur Förderung der Land und Forſt
wirtſchaft in den weſtlichen Provinzen 745 000 Mk bittet

Abg Tourneau Ztr um vermehrte Zuwendungen an die Provinz
Sachſen

Abg v Savigny Ztr Eine reichliche Bemeſſung der Hilfsfonds iſt
mit Rückſicht auf die Notlage der Landwirtſchaft notwendig Zu bedauern
iſt daß von den 110000 Mk um die der Weſtfonds dieſes Jahr erhöht
iſt nichts auf die Rheinprovinz entfällt Die Vertreter ländlicher Bezirke
die von der waſſer wirtſchaftlichen Vorlage keinen Vorteil haben werden in
eine Zwangslage verſetzt wenn ſie da Hunderte von Millionen bewilligen
ſollen während dringende Forderungen der Landwirtſchaft unerfüllt bleiben

Miniſter v Podbielski Aus dem Weſtfonds werden die Provinzen
möglichſt gleichmäßig bedacht Sollte er nicht ausreichen ſo werde ich eine
weitere Erhöhung beantragen

Bei dem Titel Zum Ausbau der hochwaſſergefährlichen Flüſſe in
Schleſien und Brandenburg 2 Millionen Mark geht Abg Bänuſch
Schmidtlein frkonſ auf die Hochwaſſergefahren in Schleſien ein und
Du um möglichſt weitgehende Unterſtützung der beſonders gefährdeten

eiſe

Abg Geisler Ztr brachte Klagen über ungerechte Belaſtungen durch
die Waſſerſteuer vor

Miniſter v Podbielski Der Staat hat 40 Millionen Mark für
Maßnahmen zur Bekämpfung der Hochwaſſergefahr aufgewendet Da
werden hoffentlich auch die Anlieger ihren Pflichten nachkommen Der
Oberpräſident von Schleſien hat ſich alle Mühe gegeben um Ungerechtigkeiten bei der Veranlagung zur Waſſerſteuer zu vermeiden Wenn ſich

noch Härten zeigen ſollten ſo bin ich zu deren Beſeitigung gern bereit
Zu dem Titel Zur Gewährung von Verwaltungszuſchüſſen für ein in

Berlin errichtetes Verſuchs Kornlagerhaus 10000 Mk beantragt
Abg Blell frſ Vp die Regierung um ausführliche Angaben über

die vom Staat unterſtützten Kornhaus Genoſſenſchaften zu erſuchen Man
müſſe über das Ergebnis der Verſuche volle Klarheit erhalten Auch dürfe
der Handel durch die Errichtung von Kornhäuſern nicht ausgeſchaltet
werden

Miniſter v Podbielski bittet um Ablehnung des Antrages Die
Kornhäuſer hätten ſich im allgemeinen bewährt Genaue Angaben würden
der Konkurrenz Material liefern

Abg Kreth konſ ſchließt ſich dem Miniſter an Es müſſe ver
hindert werden daß der Händler teure und minderwertige Ware an den
Landwirt lieſere,

Auch Abg Faßbender Ztr ſpricht gegen den Antrag
Der Antrag wird gegen die Stimmen der freiſinnigen Parteien abgelehnt der Reſt des Etats angenommen Es folgt die Haag des Etats

der Geſtütsverwaltung
Abg Wolgafſt frſ Volksp weiſt darauf hin daß SchleswigHolſtein

in Bezug auf das Beſchälmaterial ungünſtig geſtellt ſei
Abg v Dirkſen frk regt an beſondere Kommiſſionen für Warm

und Kaltblutzucht zu bilden
Miniſter v Podbielski erklärt daß es nicht möglich ſek eine Kör

ordnung zu ſchaffen die alle Jntereſſenten befriedige Die Ordnung müſſe
für jede Provinz anders ſein

Hierauf wurde die Sitzung abgebrochen Jn einer Abendſitzung wurde
der Geſtütsetat weiterberaten

Kleine Chronik
Hamburg 26 Januar Zwei Löffelſtiele im Menſchen

magen Jm Unterſuchungsgefängnis befindet ſich ein alter Zuchthäusler
der die ſonderbare Behauptung aufſſtellte er habe zwei lange Löffelſtiele
verſchluckt Die Behörde glaubte dieſer Ausſage aber nicht ſondern war
der feſten Meinung der Zuchthäusler wolle nur den wilden Mann
ſpielen Am Dienstag nachmittag wurde der Sträfling jedoch nach dem
Neuen Allgemeinen Krankenhauſe in Eppendorf transportiert um mit
Röntgenſtrahlen durchleuchtet zu werden Der Direktor des Kranken
hauſes Profeſſor Dr Lenhartz nahm die Durchleuchtung ſelbſt vor bei
der er tatſächlich zwei lange Löffelſtiele in dem Magen des Mannes vor
fand Der eine ſtand ſenkrecht der andere lag wagerecht davor

Kaſſel 26 Januar Mord und Selbſtmord Der Arbeiter
Stieſel in Breitenbach hinter Wilhelmshöhe gelegen hat ſeine Frau
mit einem Revolverſchuß ins Herz getötet Dann hat er die Waffe
gegen ſich ſelbſt gerichtet und ſich durch einen Schuß in den Mund ent
leibt Früh gegen 7 Uhr wurden die Schüſſe gehört Als man die Tür
erbrach fand man die beiden Leichen am Boden liegend vor Auf der
Ofenbank ſaß jammernd ein 3jähriges Kind Fortgefetzte Zerwürfniſſe
zwiſchen den beiden Eheleuten ſollen die Urſache der Tat geweſen ſein

Köln 26 Januar Ein ſchweres Verbrechen wurde durch
einen jungen Mann vereitelt der von zwei Verbrechern darunter ein
Ausreißer aus Wilhelmshafen geſtern abend gedungen worden war un
ein Gold warengeſchäft in der Severin Straße auszurauben und bei
etwaigem Widerſtande den Beſitzer zu erſchlagen Der junge Mann ging
ſcheinbar auf den Vorſchlag ein verriet die Sache aber der Kriminalpolizei
Beamte verſteckten ſich hinter dem Laden und eilten herbei als die Ver
brecher Einkäufe zu machen verſuchten Jn ihrem Beſitz fanden ſich
Brecheiſen und ſonſtige Einbrechergeräte und Mordwaffen Die Einbrecher
wurden verhaftet

München 26 Januar Ein Schlachtbericht Der Deggen
dorfer Donaubote veröffentlicht folgenden klaſſiſchen Herzen serguß eines
Fleiſcherlehrlings an ſeine Eltern Liebe Eltern Bei meinem Meiſter
gehts mir ſehr gut Der Meiſter hat mich ſchon Zweimal abſtechen
Einmal aushauen und Einmal ſchlachten laſſen Die Kälber und die
Schweine werden mit dem Bratſchlegel auf den Kopf auffi haut damits
damiſch werden und Jhnen das Abſtechen nicht ſo weh thut Auch
darf ich immer das Vieh mit dem Xaverl holen welches der Meiſter im
Gei Gäu Gau kauft Das muß ich Euch ſchon ſagen daß ich lieber
Kälber oder Schweine allein mit dem Geiwagerl hole als einen wilden
Stier mit der Blenden und mit dem Xaverl Auf Weihnachten komme ich
mit ſelbſtgemachten Blut und Leberwürſten Es grüßt Euch Euer dank
barer Sohn Michl

Hof 26 Januar Ein Kanarienvogel als Lebensretter
Der Bahnwärter Joh Schludek und ſeine Frau in Sterndorf danken es
ihrem Kanariendogel daß ſie dieſer Tage in ihrer Wächterwohnung dem
ſicheren Tode entgangen ſind Die Frau hatte den Ofen mit Kohlen
ſtark geheizt Jnfolge Erſchütterung durch die vielen nachts vorüberfahren
den Eiſenbahnzüge hatte ſich das Ofenrohr nachts auseinandergeſchoben
und der Kohlenrauch war in den Schlafraum gedrungen Durch das
fortwährende Schwirren und Zwitſchern eines Kanarienvogels in ſeinem

Käfige wurden die Eheleute aus dem Schlafe geweckt Der Mann hatte
noch ſo viel Kraft aus dem Bette zu ſpringen und das Fenſter aufzu
reißen daraufhin konnte auch ſeine bereits halberſtickte Frau ſich noch er
holen während der Lebensretter der arme Kanarienvogel erſticken
mußte

Paris 26 Januar Kataſtrophe im Bergwerk Nach einer
Meldung aus Angers Dep Maine et Loire riß in den benachbarten
Schieferbrüchen von Awille geſtern abend während der Auffahrt von fünf
zehn Perjonen das Seil des Förderkorbes in einer Höhe von 150 Meter
Der Korb ſtürzte in die Tiefe und alle fünfzehn Perſonen wurden
getötet

Minsk 26 Januar Ein blutige
Offizieren hierſelbſt ab Drei Offiziere ſa
tangel Aquarium Gegen 3 Uhr t
betrunkener Fähnrich der Reſerve und fing ohne Grund Händel an indem
er die Flaſchen und Gläſer vom Tiſche warf Es entſtand ein furchtbarer
Lärm und gleich darauf ſah man die aus der Scheide gezogenen Säbel in
der Luft blitzen Einen Augenblick ſpäter ſtürzte der Fähnrich blutüber
ſtrömt zu Boden Die herbeigerufenen Aerzte konſtatierten zwei rötliche
Säbelwunden am Kopfe Jm Hoppitale iſt Fähnrich ſeinen Wunden
erlegen

Newyork 26 Janua Ein Blizzgemeldet geſtern über die Vereinigten Staaten fegt
geheuren Schaden angerich einen Schaden der bedeutend größe

der im Jahre 1888 Zug der Cleveland Cincinnati Eiſenba
entgleiſte 15 Perſonen erlitten dabei i
auf dem Newyorker Broadway
verkehr mit dem Hafen und in
hören Mehr als 100 Perſonen
weggebracht Der Sturm wehte
der ein Brand entſtanden war
unter den Trümmern Aus verſchiedenen Landesteilen laufen Meldungen
über Eiſenbahnunfälle ein Einzelheiten fehlen wegen Unterbrechung der
telegraphiſchen Verbindung

Kirchliche Nachrichten
Am 4 Sonntag nach Epiphamas predigen

u 2 Frauen Vorm 10 Uhr Herr Oberprediger Profeſſor Schmidt
nach der Predigt Beichte und Abendmahlsfeier derſelbe Vorm 11 Uhr
Kindergottesdienſt in der Volksſchule Frieſenſtraße Herr Hilfsprediger Deißner
Nachm 2 Uhr Kindergottesdienſi in der Kirche Herr Oberprediger Profeſſor
Schmidt Abends 6 Uhr Herr Archidiakonus Pfanne

Montag den 30 Januar abends 6 Uhr Bibelſtunde in der Gertrauden
kapelle Herr Diakonus Grüneiſen

St Ulrich Vorm 10 Uhr Herr Diakonus Heintke Vorm 9 Uhr
Kindergottesdienſt im Saale der Mit elſchule Charlottenſtraße 15 und Rachm
2 Uhr Kindergottesdienſt in der Kirche Herr Oberdiakonus Richt er Vorm
11 Uhr Francke ſcher Kindergottesdienſt im Saale der alten Volksſchule an
der Neuen Promenade Herr Diakonus Heintte Abends 6 Uhr Herr Ober
prediger Wächtler

Freitag den 3 Februar vorm 10 Uhr Beichte und Abend
mahisfeier Herr Oberdiakonus Richter

Mittwoch den 1 Februar abends 8 Uh lſtunde im Konfirmanden
zimmer des Herrn Oberprediger Wächtler

St Morirtz Vorm 10 Uhr Herr Diakonus Rietſchmann Nachm 2 Uhr
Kindergottesdienſt in der Kirche derſelbe Abends 6 Uhr Herr Diakonus
Donath

Hoſpitalkirche Vorm Uhr Herr Paſtor Rietſchmann
Domkirche ref Gemeinde Vorm 10 Uhr Herr Domprediger Lo

Lang Vorm 11 Uhr Kindergottesdienſt in der Kirche Herr Domprediger
Beelitz Abends 6 Uhr derſelbe

Magdalenen Kapelle Sonntag vorm 10 Uhr akademiſcher Gottes
dienſt Herr Konſiſtorialrat Profeſſor D Hering

St Laurentii Vorm 10 Uhr Herr Diakonus Wagner nach der
Predigt Verſammlung der konfirmierten Töchter Nachm 2 Udr Kinder
gottesdienſt in der Kirche derſelbe Nachm 5 Uhr Herr Hilfprediger
Günthertag abend 8 Uhr bibliſche Beſprechung Henriettenſtraße 18

St Stephanus Vorm 10 Uhr Herr Paſtor Meinhof nach der
Predigt Beichte und Abendmahlsfeier Vorm 11 Uhr Kindergottesdienſt
Herr Hilfsprediger Buſch Nachm 5 Uhr derſelbe

Dienstag abend s Uhr bidliſche Gemeinſchaftsſtunde im Gemeindehaufe
Albrechtſtraße 27 Herr Hilfsprediger Buſch

Mittwoch abend 6 Uhr Bibelſtunde im Gemeindehaufe Albrechtſtraße 27
Herr Paſtor Meirnhof

St Paulus Kirche Vorm 10 Uhr Herr Paſtor v Broecker Vorm
12 Uhr Kindergottesdienſt in der Kirche Herr Pfarrer Bach Nachm 2 Uhr

Kindergottesdienſt in der Kirche Herr Paſtor v Broecker Nachm 5 Uhr
Gottesdienſt Herr Pfarrer Bach

Mittwoch abend 8 Uhr Gemeinſchaftsſtunde Herderſtraße 9 Herr Pfarrer
Bach

Donnerstag abend 8 Uhr BDibelſtunde Herderſtraße 9 Herr Paſtor

Nachm 2 Uhr
v Broecker

St Georgen Vorm 10 Uhr Herr Diakonus Witte
Kindergottesdienſt in der Kirche Herr Hilfsprediger Schwahn Nachm 5 Uhr
derſelbe

Mittwoch den 1 Februar vorm 10 Uhr Beichte und Abendmahlsfeier
in der St Georgs Kapelle Herr Oberprediger Knut h

Donnerstag den 2 Februar abends 8 Uhr Bibelbeſprechung im Gemeinde
hauſe

Freitag den 3 Februar abends 8 Uhr Miſſionsſtunde Herr Diakonus
Witte

St Georgs Kapelle Vorm 11 Uhr Kindergottesdienſt Herr Ober
prediger Knuth

Volksſchule am Böllbergerweg Vorm 11 Uhr Kindergottesdienſt Herr
Diakonus Witte

Blindenanſtalt Vorm 10 Uhr Herr Hilfsprediger Hellmann
Donnerstag den 2 Februar nachm 5 Uhr Kindergottesdienſt in der

Blindenanſtalt Herr Hilfsprediger Hellmann
Paul Riebeck Stift Vorm Uhr Herr Diakonus Witte
St Johannes Kirche Vorm 10 Uhr Herr Paſtor Faßmer Vorm

11 Uhr Kindergottesdienſt in der Kirche Herr Paſtor Tiſcher Nachm
2 Uhr Kindergottesdienſt in der Kirche Herr Paſtor Faßmer Abends 6 Uhr
Herr Paſtor Tiſcher Amtswoche Herr Paſtor Tifcher

Plittwoch den 1 Februar abends 8 Uhr Bibelſtunde Bruckdorferſtraße 3
Herr Paſtor Faßmer

Evangeliſch lutheriſche Gemeinde Mauerſtr T L Vorm 10 Uhr
Beichte 10 Uhr Predigt und Abendmahlsfeier Herr Paſtor Hainmüller
Nachm 3 Uhr Chriſtenlehre derſelbe

Union Bibliſcher Gemeinen Ki Klausſtraße Sonntag vorm
10 Uhr Gottesdienſt Abends 8 Uhr Verkündigung des Evangeliums
Dienszag abend 8 Uhr Gebetſtunde Donnerstag abend 8 Uhr Bi
Regelmäßig öffentliche Verſammlungen

Biſchöfl Methodiſten Gemeinde Harz 11 Vorm 10 Uhr Predigt
Herr rediger Bröske Abends 8 Uhr Predigt und Feier des heiligen
Abendmahls Herr Prediger Anner Zwickau

Baptiſten Gemeinde Friedensktrche
Vorm Uhr Gottesdienſt Herr Prediger Drews
derſelbe Vorm 11 12 Uhr Kindergottesdienſt

St Franzuiskus und Eltyabeth Kirche Morgen
8 Uhr heilige Meſſe 9 Uhr Hochamt und Predigt
Nachm 2 Uhr Segensandacht Nach der 8 Uhr Peſſe
Vincenzvererns

Donnerstag den 2 Februar Feſt Mariä Lichtmeß Morgens 7 Uhr Fri
meſſe 8 Uhr heilige Meſſe 9 Uhr Kerzenweihe Predigt Prozefſio
vochamt 11 Uhr heilige Meſſe Dachm 2 Uhr Feſtandacht

St Bartholomäus Halle Giebichenſtein Vorm 10 Uhr Herr Hilf
prediger Nennewitz Nachm 2 Uhr Kindergottesdienſt in der Kirche Herr
Paſtor Meltzer Abends 6 Uhr Herr Paſtor Kunitz Amtswoche Herr
Hilfsprediger Nennewitz

Mittwoch den 1 Februar abends 8 Uhr
ſtraße 4 Herr Paſtor Meltzer

St Petrus Halle Cröllwitz Vorm 10 Uhr Herr Superint Bethge
Nachm 2 Uhr ſtindergottesdi nſt in der Kirche Herr Paſtor Kunitz Amts
woche Herr Superint Bethge

St Norbert Kirche in valle Giebichenſtein Vorm 8 Uhr heilige
Meſſe 97 Uhr Hochamt und Predigt Nachm 2 Uhr Chriſtenlehre und

Drama ſpielte ſich zwiſchen
in der Nacht in dem Tingel

näherte ſich den Offizieren ein

ſchon tſchon u

D d rt BVer Wagen

faſt vollſtändig auf
Stroßewehhh

M

Ludwig Wuchererſtraße 3
Nachm 4 Uhr pe

Bibelbeſprechſtunde Peſtalozzi

Andacht

Koſt für ein geſundes Volk tBibliothek mit ihren
Perlagserzeugniſſen Die in dieſem Unternehmen erſcheinenden Romane ſind Originalwerke erſter deutſcher Autoren Marimilian Böttcher Ernſt Georgy Carola von Eynatten Otte

höcker 2c Jm Buchhandel koſten die blau gelben Bändchen der Bibliothek 25 Pfg komplette Romane Mk 25 bis Mk 50 Die Konſumenten von Sunlight Seife erhalten
dieſelben koſtenlos und portofrei zugeſandt Bezugsbedingungen ſind aus der jedem Paket Sunlight Seife beigegebenen Srklärung erſichtlich
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SonnabendSeite 10 GeneralAnzeiger für Halle und den Saalkreis 24 Januar Nr 24
Donnerstag den 2 Februar Feſt Mariä Lichtmeß

J achtrbr Hochamt und Predigt vorher Kerzenwerhe Nachm 2 Uhr
tandacht
Halle Trotha Vorm 10 Uhr Herr Diakonus Donath Nachm

D Uhr mdergottesdienn in der Kirche derſelbe Amtswoche Herr Diakonus
iDonathKirche zu Wörmlitz Vorm 9 Uhr Gottesdienſt Herr Paſtor Nitzſchke

Kirche zu Böllderg Nachm 2 Uhr Gottesdienſt Herr Paſtor Ritzſchke
mm

Vorm 8 Uhr heilige

Evangeliſche Stadtmiſſton 1 Weidenplan 4 Sonntag abend s Uhr
Evangeliſationsverſammlung Herr Paſtor vobbing Der Gedanke eines
großen Königs Glaudt was ihr wollt Jeder willkommen Dienstag
abend 8 Uhr allgemeine Bibelſtunde Mittwoch abend 8 Uhr Chriſti
Verein junger Mädchen Donnerstag abend 8 Uhdr allgemeine Blaukreuz
verſammlung Sonnabend abend 8 Uhr Blaukreuz Männerverſammlung

II Schmiedſtraße 21 Sonntag abend 8 Uhr Evangeliſations
verſammiung Donnerstag abend F Uhr Bibelſtunde

Evangel Mädchen Verein der St Mariengemeinde Sonntagabend 8 uß Sophienſtraße 6

Jungfrauen Verein der St Mariengemetnde Sonntag abend
8 Uhr An der Marienkirche 2

Jnugendverein der St Mariengemeinde Sonntag abend 8 Uhr
im Roſental Weidenplan 4 kleiner Saalh Mittwoch abend 8 Uhr daſelbn

egelzimmer
Francke ſcher Jünglings Verein an St Ulrich Sonntag abend

von 9 Uhr im Konfirmandenzimmer des Herrn Diakonus Heintke
Evangel Jünglings und Jugendverein der St Ulrichs

gemeinde Sonntag und Mittwoch abend von 9 Uhr ältere Ab
t Dienstag abend 8 Uhr Charlottenſtraße 15 Herr Oberdiakonus

Richter
Evangel Jungfrauenverein der St Ulrichsgemeinde Montag

nachm 5 Uhr im Konfirmandenzimmer des Herrn Oberdiakonus Richter
Abends von 7 10 Uhr und Donnerstag nachm von 7 Uhr im Kon
firmandenzimmer des Herrn Diakonus Heintke

diſſionsverein der St Ulrichsgemeinde Freitag den 3 Februar
nachm von 3 5 Uhr im Stadtſchützenhaus Herr Oberdiakonus Richter

Fugendverein der Domgemeinde Geſangsabteilung Singeſtunde
Sonnabend abend von 8 9 Uhr und Sonntag abend von 8 Uhr im
Vereinshaus Kl Klausſtraße 12 Sonntag abend 8 Uhr und Mittwoch
abend 8 Uhr Kl Klausſtraße 12

Jungfrauenverein der Domgemeinde füngere Adteilung Sonntag
nachm 8 Uhr Kl Klausſtraße 12

ſtraße 12

ſtraße 12

Leuthen Eintitt 10
Henriettenſtraße 34

Jugend verein

31

derr Paſtor DTiſcher

ſtraße 4

Donnerstag abends 8

Evangel
bis 9 Uhr Verſammlung

beide

Pfa

der

Abteilungen

Uhr Domplatz 3

Jungfranenvereine der Vauſns Gemeinde
Sonntag abend 7 Uhr vHerderſtraße 8 pt
7 Uhr verderſtraße 9 pt

der Paulus Gemeinde
Sophienſtraße 24 I H l

Jünglingsverein der Fohannesgemeinde Sonntag abend s Uhr
Streiberſtraße 9 Herr Paſtor Tiſcher

Jungfrauenverern

Evangel Männer und Fünglingsverein
Sonntag abend 8 Uhr Kaiſergeburtstagsfeier im Mohr

Uhr Verſammlung Peſtalozziſtraße 4
Evangel Männer und Fünglingsverein Halle Trotha Sonntag

abend von 9 Uhr Verſammlung in der Krone
Jungfrauenverein Halle Trotha

Jungfrauenverein der Domgemeinde ättere Adteilungz Dienstag
den 1 Januar abends von 9

Dienstag den 31 Januar abends 9 llhr dibliſche Beſprechung Kl Klaus

Domkirchenchor Freitag abend s Uhr Uebungsſtunde Kleine Klaus

Reumarkt Gemeinde St Laurentius und St Stephanns
JünalingsvereineFannilienabend Kaiſergeburtstagsfeier im Gemeindehauſe Albrechtſtr 27

U a Vortrag des Herrn Superint Seidenſlücker Die Schlacht bei

Sonntag

Jungfranenverein ältere Abteilung Sonntag abend von 7 Uhr

Aeltere Abterunng
Jüngere Abteilung Montag abend

Sonntag abend 8 Uhr

Johannesgemeinde Dienstag den
Januar abends Uhr Bruckdorferſtraße 3 Herr Paſtor Faßmer
Freitag den 3 Februar abends 8Uhr Stiftungsfeſt des Evangel Männer

vereins der Johannesgemeinde in der Kaiſer Wilhelmshalle Neue Promenade

Jünglings und Männerverein der Baptiſtengemeinde Sonntag

Halle Giebtchenſtein

Sonntag abend von 7

Geboren 26 Januar
Werßenburgſtr J Dem

abend 8 Uhr Trothaerſtr 37

marktſtr 7 DDes Kohlenhändler Karl

Aufgeboten 26

Geboren 26 Januar

Dem Schuhmacher Johann

Montag und Schulze 45 J Klinik

Rexin Danzig

Standesamtliche Nachrichten
Standesamt Halle N Burgſtraße 38

Geſtorben 26 Januar Des Bergme in 25 Köthenerſtr 3 Die Witwe Thereſe Lürtich geb Weiſe 84 Neu
Der invalide Arbeiter Karl Friedrich

Richard Weingärten 38 Dem Former Friedrich Funke ein ober
Herrenſtr 10 Dem Handarbeiter Auguſt Eichel ein S Fritz Torſtr

Kutſcher Wilhelm Deutſch eine T

Dem Eiſendreher Albert Naumann ein S
Albert Fletſcherſtr 39 Dem Geſchirrführer Otto Mühlbach eine T Anng

Arbeiter Wilhelm Helmert eine T Frida

Des Bergmann Hermann Fehſe T Luiſ

6 Verlinerſtr
Eckler Ehefrau Olga geb Binnebös 49

Kl Märkerſtr 3 Der Stadtſekretär a D Otto Rühlmann aus Naum
burg a S 43 Nervenklintik

Standesamt Halle Steinweg 2
Januar

Auguſte Erge Landsbergerſtr 53 und Landwehrftr 19 Der Bautechnike
Karl Schmidt und Frida Kreitec Leſſingſtr 4 und Pfännerhöhe 34 Da
Buffetier Franz Später und Marie Kalze Jlwenau und Wörmlitzerſtr 10

Der Maurer Richard Milkner un

AndraeDem Steinſetzer Paul einRo rw M Der
Mothyſſet ein S Kurt Jacobſtr 27 Den

Marie Thüringerſtr T Dem Monteabend 7 Uhr Kaiſergeburtstagsfeier im großen Saale Ludwig Wucherer Theodor Rother ein S Kurt Jacobſtr 4 Dem Handarbeiterirage v rei Zutritt für jedermann s Uhr Gottes Hund ein S Arthur Schmiedſtr 22 Dem Eiſendreher Matthigz
aptiſtengemeinde Mittwoch abend 8 Uhr Gottesdienſt Pospiſchil eine T Luffe Kutteihof 11 Dem Reſtaurateur Wilhelm Ki

Verieg Serein der kathol Gemeinde Montag nachm 5 Uhr ne T Elfe Schülershof T Dem Handarbeiter Karl Raſch ein S In
g 9 Forſterſtr 18 Dem Bankier Julius Becker eine T Luiſe Martinsbergden Sonntag abend von 729 Uhr findet ſern des Geſtorben 26 Januar Stanislawa Katzmaret 23 Klivit

z Zaldoliſchen Jünglingevereins im Gamborinus Bärgaſſe ſtatt Zutritt Der Knecht Otto Heßler 15 J Klinik Der Malerlehrling Richard Nüls
hat jeder aus der Schule entlaſſene katholiſche junge Mann 7 St EltfabethKrankenhaus Der Kaiſerliche Bankrat Hans Martn

Evangel Frauen and Jungfrauenverein valle Giebichenſtein 53 J Rönigſtr 89 Die Witwe Friederike Märker geb Weiſe
1 3 Königſtr 89 Friederike Marker geb eiſejüngere Abteilung Sonntag abend s Uhr Verſammlung Peſtalozzi Klintt Die Witwe Wilhelmine Hechtfiſcher geb Schmetßer

Siechenhausſtiftung Des Maurer Friedrich Albrecht Ehefrau Emilie get

Anuswärtige Aufgebote
Der Hoboiſt und Unteroffizier Arthur Schwemmler und Julianng

Zur Anmeldung im Standesamte iſt Legitimation erforderlich

von 50 k bis 250 k

für jede Einrichtung paſſend

e Senſationelle
De Neuheit Salon Uhr

Veberraschend Answahl I
Unerreicht billige Preiſe

Rud Hättinger

Gebr Ohmann
Papierwaren Fabrik G m b H

Dessauerstr 5
empfehlen

Pappteller
Tortenschachteln

Tortenpapiere
Servietten

Halle a S

Halle a Harz 13
Ansbildungszeit Kl II Jahr Kl I 1 Jahr

Empfehlung der Abgehenden in ſtets reichlich vorhandene Stellen

S

Punseh
Essenzen

ge zur Prob
vengen uazer Silberstabl Rasiermesser Nr 30
fein hohl geschliffen fertig zum Gebrauch mit Etuis

oder das Messer retourzusenden

Stahlwarenfabrlkt
nd Versandgeschsäſt

Damen und erren
Uhnren in Gold Tulag Silber Stahl und Metall

W Erſtklaſſige Fabrikate
Moderne Zimmeruhdren

mit Dom Rohr Meteor und Lyra Gong u ſchlagend
m Weſtminſter
Glockenſpiel

Kontor Laden Küchen und Weck Uhren
Weitgehendſte ſchreftl Garantie

5 h Rabatt

Uhrmacher
Halle n

S vVeipzigerſtr 55

Rossplatx

Seminar
Gegr 1878

S Proſb koſtenlos

der anerkannt besten Marke

nern ve PöteIS a c Nachfolger

Arak Rum
Köln a RhKoqgnailke empfehlen zu wer 46

Tel 2568 Albrechtstr 46ete Tatemuoro ete Gebr Raue Ecke Geiststr
Selmar Sander Poststr 1

versenden wir um jedermann Gelegenheit zu geben sich von der Güte unserer Waren zu ber

pre Stück M 1,50 unter Shriger
Garantie Besteller verpflichtet sich den Betrag binnen 30 Tagen ein

Also bein Risiko
als ein Stück versenden wir nur unter Nachaahme

Hamen in Goldschrift pro Stück 10 Pfg mehr
Umsonst u portoſrei versenden

wir unsern Hauptpreis
katalog neueste Ausgabe mit ca

200 Abbild über Stablwaren
Lederwaren Gold u

Silberwaren
Pfeiſen Sepsen
tiaushbaltungsart

Wald No 890

Billigste Bezugequelle
vorzüglieher

in und ansländischer Natur

ff Champagner Sekte
r LiröreI eent Jam Rum Kognax Arax

j Sowlenweine
Sowiliensekte

S Vameoer
Positstr I Ecke Leipzigerstr

Ende 2Oer von
Bekanntſchaft mit gutſit
behufs ſpät Verheiratung Nur Antwort
von reelldenk Herren erbeten u M A 27
hanpt poſtlagernd Halle a S

Roh Kiibölzum Pufferbacken empfiehlt

gebild Damen
wünſchen

Herren
tadel Jolſerr M10 emn Ru

edeldenk

Reinh Georgii
Glauchaerſtraße 48 und 78

Jedor Arbeiter

jeder Handwerker

trage zur Arbeit

Julius Hammerschlag s

Nähbardeit

S

der Welt

Mehr

Geſchäft
baldigſt
Keller

verkaufen
Laden

S

4

GrunclſtüchsDerkanf
Nach Ableben meines Mannes u zwecks

Auseinanserſetzung mit den Kindern
ich mein Grundſtück in welchem Altertums

mit gutem Erfolg betrieben wird
Bedeutender

und Mietsertrag
jedem anderen Geſchäfte
tanten wollen ſich wenden an

Gustav Peuschel Merſeburg

paſſend

Gotthardtſtr 26

will

großer
auch zu

Reflek

Elegante Damenmaske zu verkanfen od
Louiſenſtr 7 I

Pelz und ein Frackanzug zu ver

sow viele
Neuheiten
bel zu verlerhene

Ein
kaufenDe ſeinen

dieser Saison beſonders feinsohmeckend
ca 9 Pfd ſchwer empfehlen

S extra starken HIasen De
Rrahbs Koller Blücherſtr 9

Am Kirchtor 19 part
Eine ſiochtra

zu verkaufen Ner

entle ärſe
tkirchen Nr 13

Hobelbänke
ſtets auf Lager Wörmlitzerſtr 103

Sammſſche Veſe und Schreſſedſcher
für die Volksſchulen ſind zu haben bei
Oscar Preuss Liebenauerſtr 157

Habe gute Heckhähne von
meinem in dieſ J 4 mal m
gold Med präm Stamm auch
im ganzen abzugeben
Max Lontzseh Kanarienzücht

äußere Delitzſcherſtr 24

Plättbretter
Stufenleſtern Gr Märkerſtr 23

Gr Märkerſtr 23

z Bohrauchte Pianinos
9 tadellos erhalten nur 200 250 und
O 400 Mt

B Döll Gr Ulrichſtraße 33
prachtvolle Gebrett Federbetten
a 15 und 35 Muſſchelbett
ſtelle mit Matr 25 M ſch
tiſch mit Spiegelaufſatz Wäſche

ſchrank 2 Nachtſchränkchen ſpott
billig zu verkaufen

Geiſtſtr 21 2 Treppen

Für Brautlente
günſtige Kaufgelegenheit Hochfeine

Plüſchgarnitur nur 130 Mk
moderner Umbau 65 Mk großer
Kryſtallſpiegel 48 Mk Salontiſch
28 Mk Prunk Vertikow m Spiegel
hochelegant 65 Mk 4 Sternſtühle
a 7 Mk Uhr 20 Mk Teppich25 Mk in beſter Aunsführnng zu verk

Geiſtſtraße 21 I Treppe

t t iſt abzugeben Zuers enspreu erfragen i d Filiale
des General Anzeiger in Eisdorf

Tafelſörmiges Klavier wie neit billig zu
verkaufen V Vereinsſtr 2

Schönes Wohnhaus mit Laden
Moritzzwinger nahe Waiſenhaus belegen
zu verk Preis 48,000 Mk Anzahlung
zirka 6000 Mk

Rob Leuscher Dryanderſtr 18 pt
Eckhaus mit Ladenu

gut verzinslich Charlottenſtraße belegen zu
verkaufen Preis 84,000 Mk Anzahlung
zirka 10,000 Mk Hypoth 49 feſt
Näheres Rob heuscher Drvanderſtr 18 pt

Eckhaus mit Reſtaurant
und zirka 100 Tlr Wohnungen will ich
verkaufen Lage Landsbergerſtr nahe Bahn
Anzahlung zirka 6000 Mk bedeutender
Ueberſchuß Näheres

Rob Leuscher Dryanderſtr 18 pt

Kleiderſchrk 10 Küchenſchrk 8 2
Stühle Bettſt Matr 16 z v Böckſtr 121

Vogelbauer Laubſagrarb Zimmer h
bill zu verk Fritz Reuterſtr 3 H

HausVerkauf
Das in guter Lage ſtehende der G

meinde Holleben gehörige Wohnhaus
Halleſcheſtr Nr 55 ſoll verkauft werden
Reflektierende wollen ſich an d Unterzei
wenden

Holleben den 26 Jannar 1905
Der Gemeindevorſteher

Sektflaſchen 4 Wiener Stühle
zu verkaufen Brüderſtr 15
Fahrraill Federbeit Ueberz

10 z vk Leitergaſſe
Drig Singer Nah maſchine i

verkaufen Gr Berlin 12
Viktualien n Materialm Geſchaft

mit Hausſchl zu verkaufen O
A 9041 an die Expedition d Bl

fferten u

Ein ſchöne große direkt an der Saale
gelegene

Baufſtelle
paſſend für 2 Wohnhäuſer iſt todesfalls
halber ſofort billig zu verkaufen

630 Met Pr a Met 8 M ere
Auskunft Cröllwitz Talſtr

S Prachtv Gebett Betten un 10 M
So zu verk Fritz Reuterſtr 10 t

Schwarze raſſeechte Schnüurenpudel 8 W
alt bill zu verk Moritzkirchhof 12

Kommode Küchentiſch billig zu verkaufen

Gr Wallſtr 42 pt rechts
Fahrrad billig zu verkaufen

Ackerſtr 1 III
Einen großen Poſten junge Zuchthühner

verk bill Riemer Alter Markt 18
Ein eleganter Maskenauzug einmal

benutzt für 10 M zu verkaufen

Zugkinnil zu verkaufen
Hoffmann Bruckdorf

Gerrenſchreibtiſch

Diplomat nur 65 M prachtvolles
Büfett nur 168 Plüſchtaſchen
ſofa Serviertiſch 6 Rohrlehuſtühle
r Pierzug Ausziehtiſch uur 58 MSänlenſpiegel mit Konſole 48 M

ſelten preiswert beſte Ausführung
zu verk Geiſtilr 21 2 Treppen

O Zug hund mit Wagen zu verkaufen
Schönnewitz Delitzſcherſtr 3b

1 oder 2 Futterſchweine zu verkaufen
Diemitz Breiteſtraße 10

Ein älteres Perl
zu verk Radewell Etiſterſtr 11

Fahrrad faſt neu ſehr billig zu ver
kaufen Moritzkirchhof 5 Reſtaur
J wenig gebr ſpotib zu verkFahirra Degrieſte à
Junger Forierrier für 6 M zu verkaufen

Leipzigerſtr 18 Laden

I halbrunde faſt neue Holztreppe 3 m
hoch bill zu verk Halberſtädterſtr 9

Gut erh Kinderwagen billig zu verk
Landsbergerſtraße 64 H pt

flott und zugteſt dunkler
2 5 FEin Pferil Apfelſchimmel preisw zu

verk Ludw Wuchererſtr 29
Jwei ſcöne Hallſſeicker

billig zu verk Sophienſtr 36 pt
De imaſwage 15 Zir Traägkr u ein

einſpänn Leiterwagen zu verkaufen
Olegriusſtraße LTa

Starker Geſchäſiswagen Vreak billig zu
verkaufen oder mit einem leichteren
tauſchen Pötsehke Brandenburgerſtr 7

Zigarren Geſchäft
gut eingeführt Umſtände halber zu verk
Zu erfragen in der Expedition d Bl
Kinderwagen u v Mandßſelderſtr 28 pt
30 St edle Tauben zu verk Rainſtr 10
Reißſeug n verk Mitſchta Burgſtr 7 H

Mer eburgerſtraße 4 II

T Arbeilspferle
Beeſenerſtraße 4

Zerbſter Wagen zu verkaufen

S 3 7 Jahre altSelhiminel i
für leichteres Fuhrwerk paſſend
billig zu verkaufen

Alfred Müller Burgſtr 53
S Ein Paar flotte oſtpreufz Füchſe

ſicher im Geſchirr paſſend für Ar
oder Reiſefuhrwerk auch im einzelnen

S zu verkanfen Franckeſtr 17
Ellern verkauft Faust Cölm

L

9
e

flottes Kolonialwaren Geſchäft zun
Faktura Preiſe Offerten unter K 8990 ar
die Expedition d Bl

Putzgeſchäft
in Halle a S gqute Lage flottgeh der
Neuzeit emiſprechend eingerichtet wegen

Krankh d Beſivers ſof mit od ohne
Warenlager günſtig zu verkaufen
Offerten unter B u 7871 an Rudoli
Mosse Halle

Große Anuswaljl
in n Möbeln Spiegeln und Polſter
waroen in eigener Werkſtatt gefertigt ſehr
billig zu verkaufen auch auf Teilzahlung

NXonchk, Kl Ulrichſtraße 33
Renſabſes Haus mit Laden Preis

D S

Mein in beſter Lage der Stadt Bitter
feld befindl Materinlwaren und
Fiſchgeſchäft verb mit Schweine
ſchlächterei bin ich willens m ſämill
Inventar ganz billig ſofort zu ver
kaufen Offerten u O H 100
poſtlagernd Bitterfeld

Umſtände halber vertaufe ſofort mer

S
u

S

6 Proz ſofort zu verk Näheres
Charlottenſtr 3 part

Eleg Kleidlerſeſretäre
für 25 Mk Vertikow Kommode Pfeiler
ſpiegel zu verk Albrechtſtr 39er erbautes Wohnſaug N verf

Schönes Ven 10 M J W Harz T2 II Schiuk in Stedten

e

S

a

47,000 Anz 6000 verz ſich zu
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ſt d ie jed dere Sold ter d ilitäriſchen Geſ d haben bei Aeber Nacht blendend weißeAmtliche Belinnnimnchnngen an e e e e Senn an i t r a

6 Der in die Unteroffizierſchnle Einzuſtellende muß das wehrpſflichtige Nilteſſer beim Gebrauch von

Bekanntmgehunng
tadtiſche Handels und Gewerbeſchule für Mädchen iHandwerhkerſchule Guhja henen m Schulgrundſtüch

Der Unterricht im Sommerhalbjahr beginnt am 27 April 1905
J Abteilung Praktiſche Lehrfächer Schulgeld Dauer des Std p

a HYandarbeitskurjns halbjährl Kurſus Woche
Derſelbe umfaßt Nähen Flicken Stopfen Kunſt

ſtopfen Namenſticken Zeichnen von Gewebemuſtern

und Buchſtaben 15 Mt 6 12 Mon 33Maſchinen und WäſchenähKurſns
Derſelbe umfaßt Praktiſche Uebungen im Ma

ſchinennähen Anwendung der Hilfsapparate Kenntnis
der Maſchine und ihrer einzelnen Teile Bemerkungen
über etwa vorkommende Unregelmäßigkeiten und Ver
üten derſelben Reinigen und Oelen Zuſchneiden
ähen und Schniltzeichnen aller Wäſchegegenſtände

ſowie 3 Stunden Zeichnen zu Verzierungsmuſtern

auf Grund des Naturzeichnens 20 Mk 12 Mon 12c Schneiderkurſus
Derſelbe lehrt das Maßnehmen Schnittzeichnen

uſchneiden Anprobieren ſowie das Anfertigen und
rmieren aller vorkommenden Kleidungsſtücke und

Zeichnen von Kleiderbeſätzen Skizzieren von Kleidern c 20 Mk 6 12 Mon 13
d4 Putzkurſus

Derſelbe umfaßt das Anfertigen von Rüſchen
Schleifen Häubchen Fichus 2c das Garnieren von
Hüten und das Moderniſieren 15I Abteilung Kunſtgewerbliche Fächer

Kurſus für Kunnnichereien
Derſelbe umfaßt alle gleich reſp doppelſeitigen

Techniken Knüpfen Klöppeln Spitzennähen Reticella
Durchbrucharbeiten Weißſtickerei Schweizer à jour
Roiſtickerei mit Spitzenſtichen Anlegearbeit Nadel
malerei Goldſtickerei Applikation Gobelinwirkerei im
Handrahmen und auf dem Webpult Brandmalerei
Holzſchnitzerei Lederarbeiten 15

Kunſtgeſchichte Kunſtgewerbliches Zeichnen und

Malen 15Aufzeichnen auf Stoffe Applikationseinrichtung
Stechen der Unterlagen zur Merallſtickerei 10

III Abteilung Handarbeitslehreriunen
Seminar

Theoretiſche und praktiſche Erlernung des metho
diſch geregelten Handarbeitsunterrichts Pädagogik
Deutſch Aufſatz Rechnen Zeichnen

In dieſer Abteilung werden nur im Oktober Schü
lerinnen aufgenommen Spätere Anmeldungen
können nur ſoweit berückſichtigt werden als in den
eingerichteten Kurſen Platz vorhanden iſt

IV Abteilung Handelsſchule
Buchführung Handelslehre Kontorpraxis Geo

graphie Deutſch Rechnen Franzöſiſch Engliſch Steno

graphie Schreibmaſchine 30Diejenigen Schülerinnen welche am Maſchinen
ſchreiben teilnehmen haben vierteljährlich 3 Mark
mehr zu bezahlen
V Abteilung Allgemeinbildende Fächer
Deutſch Literatur Franzöſiſch Engliſch Rechnen

Geſundheitslehre 15 Mk 12 Mon 32Das Schulgeld wird vierteljährlich vorausbezahlt
Anf Wunſch können 23 Kurſe zuſammen genommen
werden z B Handarbeit Maſchinennähen allgemein
bildende Fächer oder Kunſthandarbeit Schneidern
Putz uſw

Geſuche um Schulgeldermäßigung ſind an den Schulvorſtand zu richten
Anmeldungen nimmt bis zum 15 März die Vorſteherin Frau Elise Gehrts

WUdhagen an den Wochentagen von 10 Uhr in der Handwerkerſchule entgegen
Halle a den 24 Jannar 1905 Der Magiſtrat Staude

Bekanntmachung
Die Lieferung des Bedarfs der Königlichen Univerſitäts pſychiatriſchen und Nerven

klünik zu Halle a S an
ca 15500 kg Brot 8000kg Semmel 1800 kg Milchbrödchen 1000 kg Weizenmehl
ca 50 000 I Milch 200 l Sahne
ca 3500 kg Rindfleiſch 450 Ka Rinderfilet 325 kg Roaſtbeef 3000 kg Hammel

fleiſch 1700 kg Schweinefleiſch 125 kg geräuchertem Schweinefleiſch Rippeſpeer 50 kg
Schweinefilet 1350 kg Kalbfleiſch 1350 kg gehacktem Fleiſch 600 kg Schabefleiſch
125 kg Schweinefett 650 kg Speck 400 kg Schinken 75 kg Rindertalg 350 kg Pökel
knochen 125 kg Suppenknochen 150 kg Cervelatwurſt 500 kg Bratwurſt 700 kg friſcher
Wurſt 150 kg Rinderzunge 25 kg Kalbszunge 150 kg Kalbsleber 10 Stck Kalbsmilch
30 Stck Kaibshirn 250 kg Rinderleber 300 kg Rinderlunge 20 Stck Kalbsherzen
250 kg Knoblauchswurſt 1500 l Wurſtſuppe

ca 3100 kg Tafelbutter 750 kg Kochbutter
ca 850 Schock Eiern 30 Schock Handkäſen
ca 50 kg Apfelſchnitten 400 kg Backpflaumen 500 kg weißen Bohnen 5500

Stck Bücklingen 400 ka Büchſenbohnen 100 kg Cichorie 700 Stck Zitronen 850 ko
geſchälten Erbien 100 kg ungeſchälten Erbſen 1200 Eſſig 200 kg Büchſenerbſen 60
kg Fadennndeln 350 kg Gries 200 kg Graupen 30 kg Gräupchen 400 kg ſauren
Gurken 6000 Stck Heringen 150 kg Hirſe 1000 kg Kaffee 650 kg Sauerkohl 500 kg
Linſen 60 kg Makkaroni 90 kg Mohnöl 100 kg Moſtrich 800 kg Reis 25 kg Korinthen
40 kg Pertſago 800 kg Salz 120 kg Büchſenſpargel 30 kg Sirup 1000 Paar Frau
ſtädter Würſtchen 800 kg Würfel ucker 700 ka Kochzucker 30 kg Einmachezucker

ca 4000 Flaſchen Lagerbier 490 Berliner Weißbier 600 Köſener Weißbier
ca 1500 Ka Elainſeife 500 kg Harzkernſeife 1000 kg Talgkernſeife 300 kg Bohner

wachs 300 kg Stahlſpänen
ca 1250 kg Soda 200 Petroleum 230 Paketen ſchwediſchen Streichhölzern

für das Rechnungsjahr vom 1 April 1905 bis 31 März 1906
ferner an ca 20000 kg Karroffeln

für das Sommerhalbjahr vom I April bis 30 September 1905
ſoll im Wege der Submiſſion vergeben werden

In gleicher Weiſe ſoll die Abnahme der Küchenabfälle der Klinik für die Zeit
vom 1 April 1905 bis 31 März 1906 vergeben werden

Schriftiiche Angebote ſind verſiegelt bis zum 7 Februar 1905 mittags
12 Uhr im Verwaltungs Burean der Klinik Mühlrain 7 niederzulegen
woſelb t auch die Lieferungsbedingungen eingeſehen werden können Letztere ſowie An
gebotsformulare werden auch von der Verwaltung der Klinik zu Selbſtkoſtenpreiſen abgegeben

Die Eröffnung der Angebote erfolgt am Dienstag den 7 Februar 1905 mittags

12 Uhr Die Direktion

Mk 12 Mon 4

12 Mon 12
Mon

6 Mon 8
Mk 12
Mk

0 Mkort 12 Mon 16

Mk 12 Mon

30 Mk 12 Mon 24 80

Nachrichten
über die Einſtellung in Unteroffizierſchulen

1 Die Unteroffizierſchulen haben die Beſtimmung junge Leute die das wehr
oflichtige Alter erreicht haben und die ſich dem Militärſtande widmen wollen koſtenfrei zu
Unteroffizieren heranzubilden

2 Der Aufenthalt in der Unteroffizierſchule dauert im allgemeinen drei Jahre
In dieſer Zeit erhalten die jungen Leute gründliche militäriſche Ausbildung und Unterricht
der ſie befähigt bei ſonſtiger Tüchtigkeit auch die bevorzugteren Stellen des Unteroffizier
ſtandes Feldwebek 2c und des Beamtenſtandes Zahlmeiſter 2c zu erlangen

Der Unterricht umfaßt Leſen Schreiben und Rechnen dentſche Sprache An
fertigung aller Arten von Dienſtſchreiben Geſchichte Erdkunde Naturlehre Steno
graphie Hand und Planzeichnen ſowie Beſang

Die gymnaſtiſchen Uebungen beſtehen in Turnen Bajonettfechten und Schwimmen
3 Der Aufenthalt in der Unteroffizierſchule gibt den jungen Leuten keinen An

ſpruch auf die Beförderung zum Unteroffizier ſie hängt vielmehr lediglich von der guten
Führung und der erlangten Dienſtkenntnis des einzelnen ab Die vorzüglichſten Unter
offizierſchüler können in beſchränktem Maße bereits auf den Unteroffizierſchulen zu über
zähligen Unteroffizieren befördert werden und treten bei ihrem Ausſcheiden in das Heer
ſogleich in etatsmäßige Unterofſizierſtellen

4 Die Unteroffizierſchüler werden in erſter Linie der Infanterie überwieſen kön
nen aber auch nach Ermeſſen des Kriegsminiſteriums den Maſchinengewehr Ahteilungen
der Feld und FußArtillerie den Pionieren den Bezirkskommandos und der Marine
Infanterie zugeteilt werden Für die Verteilung iſt in erſter Reihe das dieuſtliche Bedürf
nis maßgebend indeſſen ſollen die Wünſche der einzelnen um Zuteilung an beſtimmte
Truppenteile nach Möglichkeit berückſichtigt werden

5 Die Unteroffizierſchüler gehören zu den Militärperſonen des Friedensſtandes

Alter erreicht haben alſo mindeſtens 17 Jahre alt ſein darf aber das
20 Jahr noch nicht vollendet haben

Er muß mindeſtens 154 en groß vollkommen geſund frei von körperlichen
Gebrechen ſowie wahrnehmbaren Anlagen zu chroniſchen Krankheiten ſein und die
Brauchbarkeit für den Friedensdienſt der Infanterie beſitzen

Der Einzuſtellende muß ſich tadellos geführt haben lateiniſche und deutſche
Schrift mit einiger Sicherheit leſen und ſchreiben können und in den vier Grundrechnungs
arten bewandert ſein

8 Der Eintritt in eine Unteroffizierſchule kann nur dann erfolgen wenn ſich der
Freiwillige zuvor ſchriftlich verpflichtet nach erfolgter Ueberweiſung aus der Unteroffizier
ſchule an einen Truppenteil noch vier Jahre aktiv im Heere zu dienen Heer Kaiſerl
Marine und Kaiſerl Schuhtruppe ſind hier gleichbedeutend

9 Die Einberufenen müſſen für die Reiſe zu der Unteroffizierſchule ausreichend
mit Schuhzeug Kleidung und Wäſche und mit 9 Mark zur Beſchaffung des erforder
lichen Pupzeuges ver ehen ſein

10 Wer in eine Unteroffizierſchnle aufgenommen zu werden wünſcht hat ſich bei
dem Bezirkskommando ſeines Aufenthaltsortes oder bei einer Unteroffizierſchule in
Biebrich Ettlingen Jülich Marienwerder Potsdam Treptow a R und Weißenfels
oder Unteroffiziervorſchule in Annaburg Bartenſtein Greifenberg i Pomm Neubreiſach
Weilburg und Wohlau perſönlich zu melden und hierbei folgende Schriftſtücke vorzulegen

a einen von dem Zivilvorſitzenden der Erſatzkommiſſion ſeines Aushebungsbezirks
ausgeſtellten Meldeſchein

b den Konfirmationsſchein oder einen Ausweis über den Empfang der erſten
Kommunion

e etwa vorhandene Schulzeugniſſe
d eine amtliche Beſcheinigung über die bisherige Beſchäftigungsweiſe über früher

überſtandene Krankheiten und etwaige erbliche Belaſtung
Eine Einſtellung findet nur bei den Unteroffizierſchulen in Biebrich Ettlingen

und Marienwerder ſtatt und nicht bei den Unteroffizierſchulen in Jülich Potsdam
Treptow a R und Weißenfels da dieſe ſich aus Unteroffiziervorſchülern ergänzen

11 Jſt die Prüfung im Leſen Schreiben und Rechnen ſowie die ärztliche Unter
ſuchung günſtig ausgefallen ſo wird zunächſt die Verpflichtungs Verhandlung über die
vorgeſchriebene längere aktive Dienſtzeit Ziffer 8 aufgenommen

Die Freiwilligen erhalten durch Vermittelung des Bezirkskommandos den Au
nahmeſchein von der Unteroffizierſchule der ſie zugeteilt ſind

Nach Erteilung des Annahmeſcheines tritt der Freiwillige in die Klaſſe der vor
läufig in die Heimat beurlaubten Freiwilligen Die Einberufung erfolgt von der
Unteroffizierſchule die den Annahmeſchein ausgeſtellt hat durch Vermittelung des Be
zirkskommandos

Die Eintrittsverpflichtung kann nur mit Genehmigung der Jnſpektion der Jn
fanterieſchulen gelöſt werden Koſten dürfen der Militärverwaltung hierdurch nicht
entſtehen

Wünſche der Freiwilligen um Zuteilung an eine der Unteroffizierſchulen in
Biebrich Ettlingen und Marienwerder werden ſoweit angängig berückſichtigt

12 Die Einſtellung von Freiwilligen in die Unteroffizierſchulen in Biebrich und
Marienwerder findet im Monat Oktober in die Unteroffizierſchule in Ettlingen im
Monat April ſtatt

Wer zu dieſen Zeitpunkten nicht einberufen werden kann darf in freiwerdende
Stellen der Unteroffizierſchulen in Biebrich und Marienwerder bis Ende Dezember in
Ettlingen bis Ende Juni eingeſtellt werden vorausgeſetzt daß dann no
nahmebedingungen genügt wird

13 Unteroffizierſchüler die ſich durch mangelhafte Führung oder dur
Leiſtungen als nicht geeignet für den Unteroffizierberuf erweiſen werden au
offizierſchulen entlaſſen

14 Entlaſſenen Unteroffizierſchülern wird bei ſpäterer Erfüllung der geſetzlichen
Dienſtpflicht die in der Unteroffizierſchule zugebrachte Dienſtzeit grundſätzlich nicht in An
rechnung gebracht S 87,6 der

15 Während ihrer Dienſtzeit in der Unteroffizierſchule erhalten bei
Unteroffizierſchüler die in die Heimat beurlaubt werden eine einmalige
ſchädigung auch haben die Unteroffizierſchüler bei Beurlaubungen auf die den Kapitu
lanten zuſtehenden Vergünſtigungen Anſpruch

Da für die Einſtelnng am 15 April d Js noch Bedarf an Unter
ofſizierſchülern vorhanden iſt werden die vorſtehenden Nachrichten mit dem Bemerken
zur öffentlichen Kenntnis gebracht daß die ärztliche Unterſuchung der ſich Melden
den jeden Mittwoch und Sonnabend von 10 Uhr vormittags beim unter
zeichneten Kommando ſtattfindet

Halle den 24 Januar 1905
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Stadttheater in Halle a S
Drrektion M Richards

Sonnabend den 28 Jannar 1905
Sonder Vorſtellnng bei gänzlich auf

gehobenem Abonnement
Volks Vorſtell zu kleinen Einheitspreiſen

Anfang 8 Uhr Ende 10 Uhr
Der Waffenschmied

von Wormsa
Komiſche Oper in 3 Akten v Albert Lortzing

Regie Theo Raven
Dirigent Kapellmeiſter Gottlieb

Perſonen
Hans Stadinger berühmter
Waffenſchmied u Tierarzt

Marie ſeine Tochter
Ritter Graf von Liebenau
Georg ſein Knappe
Ritter Adelhof aus Schwaben

Jrmentraut Mariens Er

Wilh Rabot
Erna Fiebdiger
Carl Muth
Rob Böttcher
m 9Alb Aumann

zieherin Mara UkrichBrenner Gaſtwirt Sta
dingers Schwager Theo Raven
Ein Geſell Fritz PflügerJm 2 Akt Einlage r bentied
gefungen von Herrn Albert Aumann

Nach dem 2 Akt län gere Pauſe

Sonntag den 29 Januar
Nachmittags144

Die Kinder des Kapitän Grant
Abends Der Freischütz

Neues Eben
Direktion

Sonnabend den 28 Anfang 85
lus II

Sudermann t
Sohmetteringsseniaeht

Sonntag 4 Uhr Volfs Vorſtellung
60 40 20 i TTaumulus
abends s Kilometerfresser

Schwanknovität von Kraatz

Stadt Theater eipig
Sonn agdeid den 28 Januar 1905

Zenes irater

ungun

agswinnen Tell
AbendFra Diavolo

Altes Theater
Der Bettelstudent

Vereinigte
heipruiger Khangpielhänger

Sonnabend den 28 Jan 1905Leipziger Schauſpielhans
Nachmittags

Prinzess Tausendhändehen
Aber ids

Eine Frau ohne Bedeutung

Theater am Thomasring
Central Theater

Gaſtſpiel der hawaiiſchen Prinzeſſin
Raya Hamilton
Athara G

Malhalla Theater

Jnhaber Otto Herrmann
Aus Anlaß des Geburtstages

Sr Majeſtät
Große Fehworſtellung

Prolog verfaßt und geſprochen von

Otto Richard
Hierauf das

phänomenale

Januar
Programm

Mpole fherh

Gustav PollerpDire tionZente Freitag den 27 Januar

Grosse Festvorstellung
zur Feier des Geburtstages

Sr Maj des Deutſchen Kaiſers
Wilhelm II

Auftreten der
großen Attraktionen

Onptäüun

Rudolf
Phantom Guards

Ramdroux u Clemence

Hans Girardet

Dröſe s Velograph mit der
entzückenden

Nordlandsreijſe
m

Sonnabend

Freitag 3 Febrwar 8 Uhr abends
im Saale der loge zu den fünf Türmen Albrechtstrase

III Kammermusikvon Hans Rosenmeyer Sruno Hensohel Robert Hopfer
und Otto Schwendlter

unter Mitwirkung von
Frau Professor Mathilde Sohmiddt

Programm 1 Beethoven Streiehquartett Es dur op 74
2 Robert Franz Sehbilſlieder 3 Variationen Satz a d moll Streich
quartett von Schubert 4 Lieder von Rod Sehumann

Karten a 55 05 M und 80 P inkl Billettsteuer in der
Hofmusikalienhandlung Reinhold Koch Alte Promenade 12
Fernspr 2129 Für Studierende Billets beim Unlversitätskastellan

Achtung Bellevue Achtung
De Mittwoch den 8 Februar

Grosser Volks Maskenball
Fr Srunnert,

Keingeſſeren Erstes grosses
De urkomisches

Karnevalistisch Bockbierfest
in dem feenhnaft Elektrischen Bliumensanl
Böhmische Bierhalle

O Rathansſtraße 6 O
Grossartiges Bockbier Konzert

ausgeführt von wwel ſehr beliebten Musik Kapellen

ff Bockwürſte ff auserwählte Küche

u
Unser diesjähbriger Massen Ball

verbunden mit verschiedenen Auſtührungen tindet
Montag den 30 Januar

in den Thala Festsälen statt

Kartenaunsgabe nar Sonntag den 29 Jannar nachm
6 Uhr im Veremslokal Sechöne s Bestaurant

Es ladet freundlichst ein

Kein
Eintritt

Der Vo ratangWeſt Eutonia Halle a S

Unſer diesjähriger FIaskenball
ſindet Sonnabend den 4 Februar 1905 in ſämtlichen aufs vornehmſte

dekorierten Räumen

Zum letzten Dreier Rerſeburgerſtraße 32
mit Srämiierung der drei Wönſten Damenmasken ſtatt

Athleten Klub Eiche Halle a S
Unſer diesjähriger großer Maskenbail

ſtindet Sonnabend den 28 Januar in Freybergs Garten ſatt
Antang 8 Ahr

Zur Aufführung gelan Lehmann und ſeine FJirauSohiniereſent W
Der Vorſtand

an o Husschank e
Rathausſtraße 3

Hente Anſtich von hochfeinen Bockbier
Sonnabend u Sonntag früh u abends

t Specklknucehen
S wozu mir erlaube ganz ergebenſt einzuladen

Zur Spreewälderim s Ritterſtraße 16
D Sonnabend und Sonntag W

Grosses Bockbierfest
Auſmerßkſame Bedienung Kappen gratis D S

Hochachtungsvoll Paul Heinrich

SChOondort s Tanzstunde oes
Morgen Sonnabend den 28 r 8 t S

Onne Karte kein Zutritt WUiaslenball Karten in der Wohnung Daradies abholen

Handwerker SildungsvereinSonntag den 29 Januar abends 7 Uhr in den Kailsersälen
Unterhaltungs Abend

Hierzu ladet freundlichſt ein Der Vorstand

E KI ars
Masken Verleih Geschäft

Geiststrasse 3
empfiehlt Masßen Koſtüme für Damen u Herren zu billigſten Preiſen

Große Auswaßl in Domi os

den wrolinet Fru eronnertMNasken Werleih Gieschäft
S wert Franz Steinbeiss

Hält ſeine feinen Herren und Damenmasken dem geehrten

Publikum Vereinen Freunden und Bekannten bei ſolider Preisſtellung
beſtens empfohlen

GeneralAnzeiger für Halle und den Saalkreis

Hlemer s Restaurant Sounbend SchlachtefeſtSonnabend u folg Tage ff Bodbreten Schatz Marthaſtraße 23

28 Januar Nr 24

Benkensteins
Akademiſehes Muſik Jnſtitut

Mittwoch den I Februar abends 71 Uhrim Saale der Loge zu den fünf Türmen Albrechtſtraße

XI Unuſik Aufführung
Programm

Klavierwerke Adagio aus d Septett v Beethoven Nocturno Polonaiſe FantaſieJmpromptu v Chopin Abendſtern Paraphraſe Rhapſodie Nr VII v Fr Lisrt
Geſangswerke Szene u Duett Valentine Marcell aus Hugenotten Szene

Cavatine u Arie aus Prophet
Recitativ und Romanze aus
d weiß n Dame v Boleidiea

Gemaide Kusstellung

von Meyerboer Arie aus Joſua v Händel
Tell v Rossini Lieder v Bd Erieg Terzett aus

Große Steinſtraße 1/2 Ecke Ulrichſtr
Schlußverkauf zu jedem annehmbaren Gebote bis

Ende ds Monas

Allgem on Ronsumn Veroſn zu ſ Iroſſa

G m v HD Sonntag den 5 geyrrge 1905 nachmittags 31
Uhr Wim Gaſthof zum Roten Adler in Trotha

Ordentliche Heuneralverſammlung
Tagesordnung 1 Geſchäftsberie

AuſſichtsratsBilanz und Gewinn Verteilung
und Anfſichtsratsmitglieder
Generalverſammlung in Händen des Vorſitzenden vom Aufſichtsrat ſein

für das Jahr 1904 Prüfungsbericht des
Entlaſtung des Vorſtands und Aufſichtsrats und Beſchlußfaſſung über

2 Wahl der ſtatutengemäß au
3 Anträge der Mitglieder dieſelben müſſen 5 Tage vor der

sſcheidenden Vorſtands

4 Verſchiedenes

P Eintritt nur gegen Vorzeigung der Mitgliedskarte W
H Trotha den 27

Haarausfall
Jannar 1905 L Schmickt Vorſitzender

Haarſpalte
mmer immer wieder

greift man zu dem einfachſtenHäusner s ßrennessolspiritus

per Flasche M 75 u M 50

unſchädlichſ alt und viel erprobten

eent mit dem
Wendelseiner Kircheri, Kräftigt den Haarboden reinigt
von r verhütet den H ar ausf all befördert bei täglichem Gebrauche ungemein das Wachstum der Haare Aipina Seifea 50 Pf Alpina Miten a an i 50 Zu u haben bei G Osswald
Nachf Gei iſtſtr 34 Max Rädler Ranniſcheſtr 3 H Waltsgott

Nachf Gr Ulrichſtr 30 Helmbold Co

empfiehlt billigſt für 2h nd all Hart Labr
knappeun Bocek vierten

Am 3l1 Jannar
Parole

Walhalla Theater

Arand Bal masgus

Alles Nähere ſtehe Anſchlagſäulen

bafs Poland

Heute zu Kaiſers Geburtstagsfeier

Grosses
Extra Konzert

Anfang 4 Uhr nachmittags

Bier Palast
Große Steinſtraße

Täglich Konzert
der

Kumäniſchen Künſtler Kapelle

Marineseu,
Zrachstedt

Sonnabend den 28 und Sonntag
den 29 d Mts

Bockbier Feſt
mit ff Speckkuchen

Hierzu ladet freundlichſt ein
Fritz Mehne,

O Bockmützen gratis D

Lies Ka u
Sonntag den 5 Februar

Maskenball
wozu ergebenſt einladen

Der Geſangverein
Tenner Gaſtwirt

Masken ſind im Lokale zu haben

Zum weissen Röss
Gr Wallſtraße

Sonntag den 29 Jannar

Gr UNarren Abend
Ausſchanßk von ff Bockbier

Dazu ladet freundlichſt ein F Krösed

T Sonnavend 6 UhrSing Akatl Uebung r hul
Aufführung 1 arz

Anmeld bei Profeſſor Reubke Bernvurgerſtr 30 vorm 10 11

Vereine und Wir rie

Schillerſtr 35/36 Fernruf 2864

Goldener Adler
Ammendorf

Sonnabend den 28 Januar
des KriegervereinsBall Ammendorf

Sonntag den 29 Jannar von nach
mittag 3 Uhr ab

Tanzkränzechen
Es ladet ein 0 Feldmann
Kestaur 7 d 2 Türmen

Geiſtſtraße 23
Sonnabend und Sonntag

ff Speckkuchen
ff Bockbier von C Bauer

Ergebenſt C Schoke

Restauration
zur Weltkugel

Merſeburgerſtr 24
Sonnabend und Sonntag

Zockbier Fest
mit Speckkuchen
freundlichſt einladet

W UVUlmann

Tum Forsthaus
Raffinerieſtraße 45
Morgen Sonnabend

tag und Montag
Fr Bockbierkfest

in meinen feſtlich dekorierten Räumen
Rettich und Vockmützen gratis

Hierzu ladet freundlichſt ein
Cari Rieger

kestaur 7 Hofburg
Ludwig Wuchererſtraße 3

Von heute ab

ſ Bockbier
ſowie ff HBockwürſtchen

Es ladet frdl ein Paul Hoffmann

Gasthot zu Lettin
Sonntag den 29 Jannar von nach

mittag 3 Uhr an
mm Tanzmuſik n
wozu ergebenſt einladet

Carl Hühner
Deutseches Haus

Beesen a
Ring Kiub Germania

Sonnabend den 28 Jan abends 7 Uhre Tanzvränzohen ws
mit freier Nacht

verbunden mit Kraftleiſtungen u Ringkampf
Es ladet ein Der Vorſtand

Große Hereinszimmer
in beſſerem Reſtaurant im Zentrum der Stadt
Sonnabend und andere Tage frei Off

oſe dane

wozu

Sonn

u B m 7884 an Rud

mr

Et
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